
 
 

 

             

          
 
 
 

S İ R K Ü L E R : 2 0 1 6 /29                                  27.07.2016 
 
  
BAZI ALACAKLARIN YEN İDEN YAPILANDIRILMASINA İLİŞKİN KANUN TEKL İFİ 
TBMM YE SUNULMUŞTUR. 

Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin Kanun Teklifi 22 Temmuz 2016 
tarihinde Plan ve Bütçe Komisyonuna Sunulmuştur. 

Kanun teklifinde, 

• Özel sektörün kamuya olan borç yükünün azaltılarak borçlara taksitle ödeme 
imkânı, 

• Vergi  İhtilafların sulh yoluyla sonuçlandırılması, 
• Vergi incelemesinde olan konuların dava yoluna gidilmeksizin çözümlenmesi, 
• Geçmiş vergilendirme dönemleri ile ilgili olası risklerin ortadan kaldırılması için 

matrah artırımı yapılması, 
• İşletmede mevcut olduğu halde kayıtlarda yer almayan emtia, makine ve teçhizat, 

demirbaşlar, mallar, kasa mevcudu ve ortaklardan alacakların fiili duruma uygun 
hale getirilmesi, 

• Yurtdışında bulunan para altın, döviz. menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası 
araçları ile her türlü gemi yat ve diğer su araçlarını 31.12.2016 tarihine kadar 
Türkiye ye getiren gerçek ve tüzel kişiler sözkonusu varlıkları serbestçe tasarruf 
edebilecekleri, 

Açıklanmıştır. 

 Teklifte,yapılandırmaya konu alacakların ait olduğu idareler; 

• Maliye Bakanlığı 
• Gümrük ve Ticaret bakanlığı 
• Belediyeler 
• Sosyal Güvenlik Kurumu 

Şeklindedir.  

 



 
 

Yapılandırmaya konu alacaklar; 

• Vergiler ve vergi cezaları, 
• Taşınmaz kültür varlıklarının korunmasına katkı payı, 
• Gümrük vergileri ve idari para cezaları, 
• Sigorta primleri, 
• Topluluk sigorta primleri, 
• Emeklilik keseneği ve kurum karşılığı, 
• İşsizlik sigorta primi, 
• Sosyal güvenlik destek primi. 

Bu alacaklara ilişkin her türlü faiz, zam, gecikme zammı, gecikme faizi, cezai faiz, 
gecikme cezası gibi fer’i alacaklardır. 

Ayrıca Kanun Teklifi'nde bazı varlıkların milli ekonomiye kazandırılmasına imkân 
sağlanması amacıyla yapılan düzenlemeler ile matrah ve vergi artırımına ilişkin 
düzenlemeler de yer almaktadır. 

Kanun teklifine aşağıdaki linkten ulaşılabilir. 

http://www2.tbmm.gov.tr/d26/2/2-1310.pdf 

Saygılarımızla. 
 


